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Noah Top от Marita Harvey 

РАЗМЕРЫ: XS (S) M (L) XL. 

Финальная окружность топа по линии груди: 78.5 (82) 89 (94) 100 см. 

Рекомендован отрицательный припуск 6 см. 

Длина топа: прибл. 29 (30) 31 (32) 33 см. 

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ: 28 п. х 38 круг.рядов = 10 см х 10 см лицевой гладью, спицами 3 мм, 
после стирки и блокировки образца. 

СПИЦЫ: Круговые спицы 2.5 мм с длиной лески 40 / 60 / 80 см и круговые спицы 3 мм с длиной 
лески 80 / 100 см. 

ПРЯЖА: Pure Silk, Knitting For Olive (100% шелк; 250 м в 50 г), 100 (100) 150 (150) 200 г 

ИЛИ Tynn Line, Sandnes Garn (50% хлопок, 33% вискоза, 14% лен; 220 м в 50 г),  
100 (100) 150 (150-200) 200 г. 

ДРУГИЕ МАТЕРИАЛЫ: 9-10 декоративных пуговиц диаметром 15 мм. 

ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ. Топ вяжется без швов, лицевой гладью, поворотными и круговыми 
рядами. В начале работы временным способом набираются петли для плеч топа, детали вяжутся на 
всю длину лямок (от верха спинки до верха переда), затем формируются стороны переда, после они 
соединяются и вяжется кокетка переда до низа пройм. Далее петли временного набора переносятся 
на рабочие спицы, формируются стороны верха спинки, далее стороны соединяются и вяжется 
кокетка спинки, так же, как и кокетка переда – до низа пройм. Затем спинка и перед соединяются, 
вяжется корпус круговыми рядами до низа. Далее выполняется несколько укороченных рядов для 
формирования чуть удлиненного и закругленного низа спинки. Корпус заканчивается резинкой 1 х 1. 
Петли закрываются итальянским способом. Кромки горловины и пройм обрабатываются полым 
шнуром. Вы можете адаптировать длину корпуса прямо во время работы, исходя из своих 
предпочтений. 



2 

Перевод исключительно для личного пользования. 
 

РУКОВОДСТВО ПО ВЫБОРУ РАЗМЕРА. 

Описание предложено для размеров XS (S) M (L) XL, что соответствует окружности бюста 
80-85 (85-90) 90-95 (95-100) 100-110 см. 

Дизайн топа предполагает отрицательный припуск на свободу облегания, примерно 6 см. Это 
означает, что финальная окружность топа должна быть меньше, чем окружность Вашего бюста, 
примерно на 6 см. К примеру, окружность бюста у Вас 93 см, минус 6 см (значение отрицательного 
припуска) = 87 см. В этом случае Вам лучше выбрать размер М (отрицательный припуск составит 
как раз минус 6 см). 

Топ черного цвета на заглавном фото связан в размере S и показан на модели с окружностью бюста 
83 см. Отрицательный припуск составил минус 1 см. Длина черного топа равна 37 см, измеряя по 
центру спинки, включая ширину полого шнура горловины и резинку низа. 

Топ черного цвета связан из пряжи Line, Sandnes Garn. 

АББРЕВИАТУРЫ И СОКРАЩЕНИЯ: 
ЛС / ИС = лицевая сторона / изнаночная сторона 

п. = петля 

лиц. / изн. = лицевая п. / изнаночная п. 

сн-нзр = снять петлю как изн. с нитью за работой 

сн-нпр = снять петлю как изн. с нитью перед работой 

Круг.Ряд = круговой ряд 

М / Мнкр = маркер / маркер начала кругового ряда 

ПМ = поместить маркер 

сМ = переснять маркер с левой спицы на правую 

п/р = повернуть работу 

ДП = двойная петля (используется в технике немецких укороченных рядов) 

2 вм.лиц = провязать 2 п. вместе лицевой 

ВЫПОЛНЕНИЕ ПРИБАВОК: 

С ЛС работы: 

П1Л = прибавить 1 п. с наклоном влево лицевой: поднять протяжку между петлями на левую спицу, 
вставляя спицу спереди, и провязать ее лицевой за заднюю стенку петли. 

П1П = прибавить 1 п. с наклоном вправо лицевой: поднять протяжку между петлями на левую спицу, 
вставляя спицу сзади, и провязать ее лицевой за переднюю стенку петли. 

С ИС работы: 

П1Ли = прибавить 1 п. с наклоном влево изнаночной: поднять протяжку между петлями на левую 
спицу, вставляя спицу спереди, и провязать ее изнаночной за заднюю стенку петли. 

П1Пи = прибавить 1 п. с наклоном вправо изнаночной: поднять протяжку между петлями на левую 
спицу, вставляя спицу сзади, и провязать ее изнаночной за переднюю стенку петли. 
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ВЫПОЛНЕНИЕ НЕМЕЦКИХ УКОРОЧЕННЫХ РЯДОВ: 

В лиц. рядах: вязать лиц. количество петель, указанное в описании, 
повернуть работу, перевести нить вперёд, снять 1-ю п. как изн., перевести нить над спицей за работу 
и потянуть (это создаст двойную п. = ДП). В изн. рядах: вязать изн. количество петель, указанное в 
описании, повернуть работу, перевести нить вперёд, снять 1-ю п. как изн., перевести нить над спицей 
за работу и потянуть (это создаст двойную п. = ДП). 

Провязывание двойных петель: при провязывании двойной петли считать её как одну п., провязывая 
лиц. за обе ножки ДП в лиц. ряду (лДП) или изн. за обе ножки ДП в изн. ряду (иДП). 

Видео-урок по выполнению немецких укороченных рядов можно посмотреть по ссылке 
https://www.purlsoho.com/create/german-short-rows/ 

ОПИСАНИЕ РАБОТЫ. 

ЛЕВОЕ ПЛЕЧО. 

Лямка левого плеча будет выполняться снизу вверх, от верха спинки до начала переда. Далее Вы 
будете продолжать вязать левое плечо, формируя левую сторону переда за счет прибавок для 
закругления горловины и проймы. 

В начале этой секции Вам нужно будет набрать петли для лямки способом временного набора, 
затем Вы будете вязать лямку поворотными рядами на всю длину детали, затем петли лямки 
станут частью верха левой стороны переда. Открытые петли временного набора будут позже 
использоваться в начале выполнения верха спинки. 

Наберите на спицы 3 мм временным набором Provisional Cast On (с помощью нити контрастного 
цвета) 14 (14) 14 (16) 16 п. 

Вяжите лямку поворотными рядами лицевой гладью (лиц. п. в рядах ЛС, изн. п. в рядах ИС). 
Выполните всего 110 (110) 110 (110) 114 рядов.  

Примечание: Постарайтесь провязывать первую и последнюю петли ряда немного туже, чем 
остальные петли, чтобы позже, когда будете обвязывать проймы и горловину полым шнуром, 
сформировать аккуратные и стабильные кромки. 

Длина лямки достигнет примерно 29 (29) 29 (29) 30 см. 

Далее Вы будете выполнять прибавки для формирования закруглений горловины переда и проймы. 
Прибавки будут выполняться в 2 шага. 

Шаг 1. 

Ряд 1 (ЛС): 1 лиц, П1Л, лиц. п. до последней п., П1П, 1 лиц. 
Ряд 2 (ИС):  изн. п. до последней п., П1Пи, 1 изн. 

Выполните Ряды 1-2 всего 5 (5) 5 (5) 5 раз. = 29 (29) 29 (31) 31 п. Затем переходите к выполнению 
Шага 2. 

Шаг 2. 

Ряд 1 (ЛС): 1 лиц, П1Л, лиц. п. до последней п., П1П, 1 лиц. 
Ряд 2 (ИС): 1 изн, П1Ли, изн. п. до последней п., П1Пи, 1 изн. 

Выполните Ряды 1-2 всего 2 (2) 3 (3) 3 раза.  = 37 (37) 41 (43) 43 п. Обрежьте пряжу. Поместите петли 
левого плеча на держатель петель. Далее Вы будете вязать правое плечо (правую лямку) в зеркальном 
отображении. 
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ПРАВОЕ ПЛЕЧО. 

Наберите на спицы 3 мм временным набором Provisional Cast On (с помощью нити контрастного 
цвета) 14 (14) 14 (16) 16 п. 

Вяжите лямку поворотными рядами лицевой гладью (лиц. п. в рядах ЛС, изн. п. в рядах ИС). 
Выполните всего 110 (110) 110 (110) 114 рядов (старайтесь также немного затягивать первую и 
последнюю петли ряда, как это делали для левой лямки). 

Длина лямки составит 29 (29) 29 (29) 30 см. 

Начинайте выполнять прибавки для формирования закруглений горловины и проймы, так же, как 
делали это для левой лямки, но в зеркальном отображении. Выполните прибавки в 2 шага. 

Шаг 1. 

Ряд 1 (ЛС): 1 лиц, П1Л, лиц. п. до последней п., П1П, 1 лиц. 
Ряд 2 (ИС): 1 изн, П1Ли, изн. п. до конца ряда. 

Выполните Ряды 1-2 всего 5 (5) 5 (5) 5 раз; = 29 (29) 29 (31) 31 п. Затем переходите к выполнению 
Шага 2. 

Шаг 2. 

Ряд 1 (ЛС): 1 лиц, П1Л, лиц. п. до последней п., П1П, 1 лиц. 
Ряд 2 (ИС): 1 изн, П1Ли, изн. п. до последней п., П1Пи, 1 изн. 

Выполните Ряды 1-2 всего 2 (2) 3 (3) 3 раза; = 37 (37) 41 (43) 43 п. 

Не обрезайте нить. Далее Вы будете вязать кокетку переда, начиная с этого места. 

ПЕРЕД. 

В начале этой секции Вам нужно соединить стороны переда и набрать новые петли для центральной 
части горловины. Работайте следующим образом: 

Ряд 1 (ЛС): 1 лиц, П1Л, лиц. п. до конца петель правого 
плеча.  

Наберите петельным способом Backwards Loop Cast On 
5 (6) 8 (9) 10 п. ПМ1.  
Наберите петельным способом еще 4 (4) 4 (4) 4 п. ПМ2.  
Наберите петельным способом еще 5 (6) 8 (9) 10 п. 

Затем перенесите петли левого плеча на рабочие спицы, 
вяжите лиц. п. до последней п., П1П, 1 лиц. 

= 90 (92) 102 (110) 112 п. переда. 

Ряд 2 (ИС): 1 изн, П1Ли, изн. п. до последней п., П1Пи, 
1 изн. 

6 центральных петель будут формировать имитацию 
планки: это 4 петли между маркерами + по одной петле 
с каждой стороны от этих 4-х петель. 4 петли между 
маркерами будут провязываться лицевой гладью до 
конца работы (при выполнении поворотных рядов и 
затем при выполнении круговых рядов). Петля до М 
планки и петля после М планки (имитация шва планки) 
будут сниматься как изн. с нитью за работой в рядах ЛС 



5 

Перевод исключительно для личного пользования. 
 

и провязываться изнаночной в рядах ИС, образуя колонки из снятых лицевых петель. Тем самым Вы 
сформируете имитацию пришивной планки по центру переда. Вы можете разместить 
дополнительные маркеры, обозначающие эти “кромочные” петли планки (петлю до М1 и петлю 
после М2), но большой необходимости в этом нет. Просто следуйте инструкции ниже. 

Вяжите перед следующим образом: 

Ряд 1 (ЛС): 1 лиц, П1Л, лиц. п. до 1 п. перед М1, 1 сн-нзр, сМ, 4 лиц, сМ, 1 сн-нзр, лиц. п. до                       
последней п., П1П, 1 лиц. 
Ряд 2 (ИС): 1 изн, П1Ли, изн. п. до последней п. (переснимая маркеры), П1Пи, 1 изн. 

Выполните Ряды 1-2 всего 4 (4) 4 (5) 6 раза; = 108 (110) 120 (132) 138 п. 

Обрежьте пряжу. Перенесите петли переда на бросовую нить или держатель петель. Далее Вы будете 
вязать правую сторону спинки. 

ПРАВАЯ СТОРОНА СПИНКИ. 

Перенесите 14 (14) 14 (16) 16 п. временного набора правого плеча на рабочие спицы 3 мм. 

Примечание: При переносе петель будьте внимательны! Каждая вторая петлю будет выглядеть 
как скрещенная лицевая. Переносите эти петли, ориентируя их в обычные лицевые петли. 

Вяжите правую сторону спинки, выполняя прибавки для формирования закругления горловины и 
проймы в 2 шага. 

Шаг 1. 

Ряд 1 (ЛС): 1 лиц, П1Л, лиц. п. до конца ряда. 
Ряд 2 (ИС): изн. п. до последней п., П1Пи, 1 изн. 

Выполните Ряды 1-2 всего 5 (5) 5 (5) 5 раз; = 24 (24) 24 (26) 26 п. Затем переходите к выполнению 
Шага 2. 

Шаг 2. 

Ряд 1 (ЛС): 1 лиц, П1Л, лиц. п. до последней п., П1П, 1 лиц. 
Ряд 2 (ИС): 1 изн, П1Ли, изн. п. до последней п., П1Пи, 1 изн. 

Выполните Ряды 1-2 всего 2 (2) 3 (3) 3 раза; = 32 (32) 36 (38) 38 п. Обрежьте пряжу. Перенесите 
петли правой стороны спинки на держатель петель. Далее Вы будете вязать левую сторону спинки в 
зеркальном отображении. 

ЛЕВАЯ СТОРОНА СПИНКИ. 

Перенесите 14 (14) 14 (16) 16 п. временного набора левого плеча на рабочие спицы 3 мм (помните, 
что нужно при переносе петель переориентировать скрещенные петли в обычные лицевые). 

Вяжите левую сторону спинки, выполняя прибавки для формирования закруглений горловины и 
проймы в 2 шага. 

Шаг 1. 

Ряд 1 (ЛС): лиц. п. до последней п., П1П, 1 лиц. 
Ряд 2 (ИС): 1 изн, П1Ли, изн. п. до конца ряда. 

Выполните Ряды 1-2 всего 5 (5) 5 (5) 5 раз; = 24 (24) 24 (26) 26 п. Затем переходите к выполнению 
Шага 2. 
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Шаг 2. 

Ряд 1 (ЛС): 1 лиц, П1Л, лиц. п. до последней п., П1П, 1 лиц. 
Ряд 2 (ИС): 1 изн, П1Ли, изн. п. до последней п., П1Пи, 1 изн. 

Выполните Ряды 1-2 всего 2 (2) 3 (3) 3 раза; = 32 (32) 36 (38) 38 п. Не обрезайте нить. Далее Вы 
будете вязать кокетку спинки, начиная с этого места. 

СПИНКА. 

В начале этой секции Вам нужно соединить правую и левую сторону спинки, набрав петельным 
способом новые петли для центральной части горловины. 

Выполняйте следующее: 

Ряд 1 (ЛС): 1 лиц, П1Л, лиц. п. до конца петель левой стороны спинки. 

Наберите петельным способом Backwards Loop Cast On 24 (26) 30 (32) 34 п. для центральной части 
горловины.  

Перенесите п. левой стороны спинки на рабочие спицы, вяжите лиц. п. до последней п., П1П, 1 лиц. 

Ряд 2 (ИС): 1 изн, П1Ли, изн. п. до последней п., П1Пи, 1 изн. 

= 92 (94) 106 (112) 114 п. спинки. 

Вяжите спинку поворотными рядами следующим образом: 

Ряд 1 (ЛС): 1 лиц, П1Л, лиц. п. до последней п., П1П, 1 лиц. 
Ряд 2 (ИС): 1 изн, П1Ли, изн. п. до последней п., П1Пи, 1 изн. 

Выполните Ряды 1-2 всего 4 (4) 4 (5) 6 раз(а); = 108 (110) 122 (132) 138 п. 

Не обрезайте нить. Далее Вы будете вязать корпус, начиная с этого места. 

КОРПУС ТОПА. 

Для начала Вам нужно будет соединить спинку и перед, чтобы вязать корпус одной деталью, 
круговыми рядами до низа. 

Выполните первый круговой ряд соединения деталей следующим образом: 

Вяжите лиц. п. по петлям спинки. Наберите петельным способом Backwards Loop Cast On 
2 (5) 3 (0) 2 п.  

Перенесите петли переда на рабочие спицы, вяжите лиц. п. до 1 п. перед М1, 1 сн-нзр, сМ, 4 лиц, сМ, 
1 сн-нзр, лиц. п. до конца петель переда. 

Наберите петельным способом 2 (5) 3 (0) 2 п. 

ПМнкр в центр левого подреза: после 1-1 петли подреза (после 3-й п.) после 2-й п., (между петлями 
спинки и переда) после 1-й п. 

= 220 (230) 250 (264) 280 п. 

Далее вяжите корпус круговыми рядами следующим образом: 

Круг.Ряд 1: лиц. п. до конца круг.ряда, переснимая маркеры. 
Круг.Ряд 2: лиц. п. до 1 п. перед М1, 1 сн-нзр, сМ, 4 лиц, сМ, 1 сн-нзр, лиц. п. до конца круг.ряда. 

Повторяйте Круг.Ряды 1-2 до достижения длины топа примерно 28 (29) 30 (31) 32 см, измеряя по 
центру переда, от набранных для центральной части горловины петель. 
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Или вяжите на желаемую длину топа. Для этого примерьте топ и определитесь с тем, нужно ли 
скорректировать длину.  

Закончить деталь нужно Круг.Рядом 2. 

Далее Ва6м нужно будет выполнить несколько укороченных рядов для формирования чуть более 
длинного и закругленного низа спинки. 

Выполните следующий круг.ряд, размещая маркеры 
для обозначения мест поворота работы в первом 
укороченном ряду.  

Вяжите лиц. п. до 26 (27) 30 (32) 34 п. перед М1. 
ПМ (= М3), вяжите 56 (58) 64 (68) 72 лиц. (удалите 
М1 и М2, когда дойдете до них). ПМ (= М4). 
Остановитесь здесь. Следующий ряд (укороченный 
ряд) начнется с этого места. 

Далее вяжите немецкие укороченные ряды, 
провязывая петли между М3 и М4 и формируя ДП 
после каждого поворота работы. Работайте 
следующим образом: 

Ряд 1 (ЛС): лиц. п. до М3, п/р. 
Ряд 2 (ИС): изн. п. до М4, п/р. 

Ряд 3 (ЛС): лиц. п. до 5 (5) 5 (5) 6 п. перед 
предыдущей ДП, п/р. 
Ряд 4 (ИС): изн. п. до 5 (5) 5 (5) 6 п. перед 
предыдущей ДП, п/р. 

Повторяйте Ряды 3-4, пока не будет выполнено 
всего по 11 (12) 12 (13) 13 поворотов с каждой 
стороны. Последний укороченный ряд будет выполнен с ИС работы. 

После финального поворота работы начинайте вязать низ корпуса резинкой 1 х 1. Для этого смените 
спицы на спицы 2.5 мм. Выполните 5 круговых рядов резинкой 1 х 1 (1 лиц, 1 изн), провязывая в 
первом ряду ДП по рисунку резинки. 

Затем выполните 2 круг.ряда двойной лицевой глади: 

Круг.Ряд 1: *1 лиц, 1 сн-нпр*; повторяйте от * до * до конца круг.ряда. 

Круг.Ряд 2: *1 сн-нзр, 1 изн*; повторяйте от * до * до конца круг.ряда. 

Затем закройте петли итальянским способом. 

ОБВЯЗКА КРОМОК ПРОЙМ И ГОРЛОВИНЫ ПОЛЫМ ШНУРОМ. 
Для более законченного виде необходимо обвязать проймы и горловины полым шнуром. Работайте 
спицами 2.5 мм. 

Горловина: 

С ЛС работы, спицами 2.5 мм, начиная от правой стороны спинки, поднимите и провяжите лиц.                
по 1 п. из каждого ряда / петли. Для более красивого результата лучше поднимать петли из 
промежутка между кромочными петлями. 
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Перевод исключительно для личного пользования. 
 

После того, как будут подняты все петли, наберите методом Knitted Cast On 4 п. для полого шнура и 
закройте поднятые петли полым шнуром. Работайте следующим образом: 

*3 лиц, 2 вм.лиц за заднюю стенку, перенесите 4 п. обратно на левую спицу*; повторяйте от * до *, 
пока не будут закрыты все петли. У Вас будет 4 п. Закройте их и аккуратно соедините концы полого 
шнура. 

Проймы: 

С ЛС работы, спицами 2.5 мм, начиная от центра подреза, поднимите и провяжите лиц. по 1 п. из 
каждой петли /  ряда. Закройте петли полым шнуром так же, как делали это для горловины. 

Повторите для другой проймы. 

ОКОНЧАНИЕ РАБОТЫ. 
Заправьте все концы нитей. Пришейте пуговицы на планку по центру переда, расположив их на 
одинаковом расстоянии друг от друга. 

Постирайте топ. Поместите его в специальный мешок и отожмите в машинке. Разложите на ровной 
поверхности и дайте полностью высохнуть. 

 

 

. 

 


